2025年10月14日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:徐哨 审读:邱立波

石榴、柿子、橘子

校园里的水果熟了



同学们摘了一篮柿子。

本报讯(现代金报|甬派记者 马亭亭 通讯员 王永生)"哇,这个石榴看起来好饱满,肯定超甜!""快来看,这边的柿子像小灯笼一样,挂满了枝头!""你们看,这些橘子看上去是青的,但是摘下来一尝,味道酸甜可口!"……

近日,慈溪市育才小学的校园 里热闹非凡,一场场摘石榴、摘柿 子、摘橘子活动如火如荼,让同学 们兴奋不已。

在校园的一角,石榴树和柿子树上硕果累累。同学们在老师的带领下,手持采摘工具,跃跃欲试。"大家要注意安全,不要着急。先观察哪个果实成熟度高,再轻轻地采摘。"老师耐心地叮嘱。

502班的张语嫣小心翼翼地伸 出手,握住石榴,轻轻一旋,石榴便 稳稳地落在手中。她高高举起石榴,脸上洋溢着自豪的笑容:"我摘到啦!"周围的同学纷纷投来羡慕的目光。

在摘柿子现场,603 班龚楷博同学正对着一个高高挂起的柿子发愁:"这个柿子好高,我够不着呀。"这时,旁边的谭润昊灵机一动,拿来一根长长的杆子,在杆子顶端绑上一个小网兜,说:"看我的,用这个工具肯定行。"只见他把网兜对准柿子,顺势一拉,柿子就掉进了网兜里。"成功啦!"同学们欢呼起来。

而在摘橘子的地方,学生们也欢声笑语不断。"看,这个橘子青黄诱人!"207班的徐铭远惊喜地喊道。史沐晗连忙回应:"快摘下来分给大家。"同学们齐心协

力,共同采摘,空气中飘荡着橘香和欢乐。

很快,同学们手中的篮子里都装满了石榴、柿子和橘子。大家围坐在一起,分享着采摘的喜悦。"这是我第一次在校园里采摘水果,太有趣啦!"同学们你一言我一语,欢声笑语回荡在校园的上空。

采摘活动结束后,副校长岑沛烈说:"这不仅是一次欢快的采摘体验,更是一堂生动的劳动教育课。通过采摘活动,同学们体验到了劳动的艰辛与快乐,懂得了珍惜劳动成果。同时,这也增进了师生之间的情谊,营造了积极向上的校园氛围。希望同学们能将这种对劳动的热爱,转化为学习的动力,在成长的道路上收获属于自己的'丰收果实'。"

寻、绘、吟、味、耕

丰收节里感知"春华秋实"



学生制作的松果风铃挂在陶 耕园里。

本报讯(现代金报|甬派记者 王伟 通讯员 蒋波)10月的校园里瓜果飘香,镇海区九龙湖中心学校近日举行了以"童享丰收,共庆百年"为主题的第8届校园丰收节,同学们在动手实践和合作探索中感受大地的馈赠,为童年描绘了一幅别样的"丰景"。

一二年级的"小探索家"们,奉着家人的手,走进大自然,寻找秋天。一片片形态各异的落叶,一颗颗饱满的果实,在他们灵巧的小手中,被加工成了一件件充满童趣的艺术品。这些作品不仅装点了校园,更在孩子们心中种下了热爱自然的种子。

"快看,我的辣椒红得像小火苗!""我的玉米金灿灿的!"三四年级的"小艺术家"们开展了一场别开生面的"晒秋图"创作。他们用五彩的橡皮泥和画笔,将脑海中丰收的场景呈现在画纸上。搓、捏、压、画……小手翻飞间,一幅幅充满乡土气息的晒秋图跃然纸上。

五年级的同学们化身"风铃设计师",两人一组投入到松果风铃的制作比赛中。松果、铃铛与各种材料巧妙组合,变成了一串串叮咚作响、独具特色的秋日风铃。清风

拂过,陶耕园里奏响了悦耳动听的"丰收交响曲"。

丰收的味道,是舌尖上最直接的幸福。六年级的"小厨神"们在厨艺教室大显身手。他们揉面、搓圆、煎饼,亲手制作桂花小圆子和南瓜饼。厨艺教室里香气四溢,同学们在欢声笑语间不仅学会了烹制美食的技能,更体会到了"一粥一饭,当思来之不易"的含义。

丰收节不仅是庆祝收获的 盛会,更是播种希望的起点。在 陶耕园里,孩子们种下了一株株 草莓苗。他们俯身劳作,浇水培 土,将新的生命和期待一同埋进 肥沃的土壤,静待来年春天新的 收获。

与此同时,在学校图书馆里,低年级的孩子们通过生动的绘本故事,在书香中领略丰收的喜悦与生命的循环。

"寻、绘、吟、味、耕",不同年龄 段的孩子们在不同的劳动中,感受 丰收的滋味。这已经是镇海区九龙 湖中心学校第8年举行丰收节系 列活动,在农耕文化与劳动教育的 融合中,孩子们对春华秋实有了更 具象的体验和感知。 校运会上

机器狗舞狮 全场沸腾了

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 陈健)"赛博醒狮"、机器人起舞、无人机组队……10月10日,宁波东海实验学校第30届秋季田径运动会在北仑体艺中心开幕,掌声与惊叹声此起彼伏。

当天,伴随着雄壮的国歌,国旗方阵迈着整齐的步伐率先登场。随后,海蓝色的校旗缓缓展开,"海阔凭鱼跃"的育人愿景在开阔的空间里格外动人。而最吸睛的徽旗,出自705班学生张艺婷之手——艺术化的"30"化作橙色跑道上冲刺的运动员,蓝绿彩带如胜利冲线带,上方的科技元素在灯光下熠熠生辉,精准呼应"科技赋能,体育筑梦"主题,学生的创意在专业场馆里被放大、被看见。

全场最沸腾的时刻出现了!只见宇树科技的具身机器人登场,跳起劲舞,全场欢呼声一片。"哇!机器狗舞狮太酷了!"最让同学们惊喜的是"赛博醒狮",只见机器狗身披锦绣狮袍,30公斤的身躯在体育馆平整的地面上稳如磐石,多模态传感器精准捕捉鼓点节奏,摇头摆尾、探步跳跃间,把岭南醒狮"采青纳福"的经典舞步复刻得惟妙惟肖。机械的硬核与非遗的柔美碰撞,在体育馆的声场加持下,每一个动作细节都清晰传递,成了全场最震撼的"科技秀"。

"把开幕式搬进专业体育馆,是想让每个孩子的表演都被清晰看见,让科技赋能体育的理念在每个角落落地生根。"校长王忠军说,选择在北仑体艺中心举行开幕式,就是想借助专业场馆的优势,让低年级孩子的方阵表演、高年级学生的创意展示,都能被观众清晰地看见,让科技与体育的融合成为每个孩子难忘的成长记忆。

当北仑区东海教育集团党总支书记王建垂宣布运动会开幕后,运动员们迈着坚定的步伐走向赛场,观众席上的欢呼声一波高过一波。在北仑体艺中心这个专业舞台上,东海实验学校的孩子们用活力与创意,演绎着"科技赋能体育"的精彩篇章,让每个身影都闪耀光芒。



机器狗舞狮。